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Jak si jako stát vedeme v naplňování Cílů udržitelného rozvoje (SDGs)? Na tuto otázku se
snaží odpovědět už Třetí národní dobrovolný přezkum implementace Agendy 2030 v České
republice – Voluntary National Reviews 2025 (VNR). Připravilo jej oddělení udržitelného
rozvoje Ministerstva životního prostředí ve spolupráci s partnery z ministerstev
zahraničních věcí a místního rozvoje, z Úřadu vlády a Českého statistického úřadu.
Možnost prvního nahlédnutí do zprávy dostali zástupci zahraničních ambasád sídlících v
Praze na akci pořádané Ministerstvem zahraničních věcí ve čtvrtek 12. června v
Černínském paláci.

„Třetí dobrovolný národní přezkum České republiky je více než jen monitoringem našeho naplňování
Agendy 2030 a technickým cvičením. Umožňuje nám sledovat, kde se na poli udržitelnosti
nacházíme, identifikovat, kam musíme směřovat, a sladit naše politiky s ambicemi, které jsme se
sami zavázali prosazovat. Důležité je, že tento přezkum také odráží hlasy mladých lidí, jejichž
zapojení a perspektiva jsou klíčové pro formování naší budoucnosti uprostřed stárnoucí společnosti.
Jejich aktivní účast nám připomíná, že Agenda 2030 se netýká jen dneška, ale i zítřka. Mladí lidé v
Česku označili za jeden z nejdůležitějších cílů SDG 16: prosazování míru, spravedlnosti a silných
institucí, a zdůraznili tak svůj hluboký zájem o demokratické hodnoty, inkluzi a transparentní správu
věcí veřejných,“ uvedl během svého projevu k velvyslancům ministr pro místní rozvoj Petr
Kulhánek (STAN).

Na základě globálních indikátorů sledujících pokrok v rámci jednotlivých Cílů udržitelného rozvoje
období 2021–2024 Česká republika zaznamenala významný pokrok u deseti cílů SDGs a šest cílů
zůstalo stagnujících. „Pozitivního pokroku dosahujeme u opatření zaměřujících se na kvalitu
hospodaření s vodou a její zachování v krajině, zalesňování či zlepšování kvality ovzduší. Dále se nám
podařilo díky pokračující dekarbonizaci české ekonomiky a klesajícím emisím CO2 dosáhnout
zlepšení u cíle v oblasti klimatických opatření (SDG 13) a u dostupné a čisté energie (SDG 7).

Důležité pokroky jsou zřejmé také v sociální oblasti, kde zlepšujeme přístup ke zdravotní péči a
kvalitnímu vzdělání (SDG 3 a 4) a rozvíjíme ekologické zemědělství. Mimo to jsme zaznamenali
pokrok i u cíle 11, tzv. udržitelná města a obce, což odráží dlouhodobou vizi resortu životního
prostředí,“ vysvětlil ministr životního prostředí Petr Hladík (KDU-ČSL).

Zpráva hodnotí nejen pokrok v naplňování jednotlivých SDGs za poslední čtyři roky od posledního
hodnocení, ale věnuje se také nejvýznamnějším průřezovým výzvám, které zasahují do ekonomické,
sociální i environmentální oblasti. „Jedním ze závažných celospolečenských problémů, kterým
čelíme, je šíření dezinformací. Průzkumy ukazují, že 70 % populace se s nimi setkává a polovina z
nich má problém je rozlišit od pravdivých zpráv. Je zásadní si uvědomit, že dezinformace často
nemají za cíl přesvědčit lidi o konkrétní lži, ale spíše podkopat důvěru veřejnosti a vyvolat zmatek. V
kontextu klimatických změn je to obzvláště nebezpečné, protože narušují podporu nezbytných
opatření. Pozitivní zprávou ovšem je, že pouze šest procent populace věří, že ke změně klimatu
nedochází a ani k ní v budoucnu nedojde,“ zdůraznil náměstek ministra životního prostředí



Eduard Levý (STAN) s tím, že dezinformace ohrožují nejen vědecky podložená fakta a politické
kroky, ale také důvěru v instituce a v samotnou myšlenku solidarity.

Náměstek ministra zahraničí Jan Marian (STAN) zdůraznil úzké propojení zahraniční politiky s
udržitelným rozvojem. „Od ruské agrese proti Ukrajině je toto propojení patrné více než dříve. Válka
ovlivnila energetickou bezpečnost a ceny potravin v našem regionu i po celém světě. I v časech
nejistoty však zůstává Česko spolehlivým a globálně angažovaným partnerem,“ uvedl.

Velvyslancům byly vedle hlavních sdělení VNR 2025 k dispozici také úplně první záběry
prezentačního videa doprovázejícího report, které shrnuje jeho hlavní výstupy a ukazuje příklady
vybraných projektů z hlavních oblastí udržitelného rozvoje v ČR. Celá zpráva včetně videa bude
následně prezentována 21. července v OSN v New Yorku v rámci Politického fóra na vysoké úrovni
(HLPF) 2025.

Více informací o cílech udržitelného rozvoje více naleznete zde.
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